



热辣头条

武汉完成近 990 万人集中核酸检测 无症状感染者 检出率仅 0.303/万

5月14日以来，武汉完成近990万人集中核酸检测，无症状感染者检出率仅0.303/万。此次集中核酸检测结果显示，目前，武汉市无症状感染者在全人群中的占比极低，没有发现无症状感染者传染他人的情况。

湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部2日下午召开新闻发布会，介绍武汉市集中核酸检测排查工作情况。中华预防医学会社会医学分会主任委员、华中科技大学同济医学院公共卫生学院教授卢祖洵介绍，5月14日0时至6月1日24时，武汉市集中核酸检测9899828人，没有发现确诊病例，检出无症状感染者300名、检出率为0.303/万，追踪密切接触者1174名，其核酸检测结果均为阴性，对无症状感染者和密切接触者均进行了医学观察。

武汉市常务副市长胡亚波说，集中核酸检测排查的结果表明，武汉已是一座健康和安全的城市。至于本次集中核酸检测费用，全部由政府承担，通过集中采购降低成本，总支出大约9亿元。

武汉市10余天时间完成近千万人的核酸检测是如何实现的？武汉市卫生健康委员会副主任王卫华介绍，武汉市通过3个途径，将日检测能力从30万人份快速突破100万人份：挖掘内部潜力，除已具备资质的23家第三方检测机构外，还动员了40家医疗机构和疾控中心共同参与；调集资源集中核酸检测工作，武汉市各检测机构调集人员、增添设备，第三方检测机构检测工作人员从419人增加到1451人，设备从215台套增加到701台套，人员倒班、设备不停，24小时满负荷运转；科学的方法同样是提升检测能力的关键，基于国内外相关研究和多批次小样实验，经专家论证认定，混样检测适用于武汉市集中核酸检测，“混检单次不超过5个样本合并检测，这样在短的时间内提升了检测效率”。

据悉，此次集中核酸检测，武汉市设置采样点单日最高达到2907个，工作人员28.8万人次、医务人员5.7万人次参与采样、服务。（综合新华社）

特朗普威胁 派遣美军介入各州 迅速平息暴力示威 多州州长拒绝

美国总统唐纳德·特朗普1日向各州州长发出威胁，如果各州无法平息因警察粗暴执法引发的暴力示威活动，他将向各州部署军队。由于此前白宫外示威者抗议与执法人员发生冲突，特朗普一度被护送进白宫的地堡。对有关地堡的媒体报道非常生气的特朗普，选择当天“勇敢”地在白宫大门外公开亮相。

动用更多力量

特朗普1日在白宫玫瑰园发表讲话，要求各州州长对当前示威活动，誓言动用更多力量达成目标。他说，如果各州州长不能部署足够的国民警卫队“掌控街道”，美军将介入“迅速为他们解决问题”。

明尼苏达州明尼阿波利斯市非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察粗暴执法死亡，引发蔓延至全美的抗议示威。他的兄弟特伦斯·弗洛伊德1日在弗洛伊德遭遇粗暴执法之处向示威者发出请求：“让我们换个方式，所有人，换个方式。请用和平的方式，求你们！”特伦斯敦促人们停止暴力活动，通过选票行使权利。

创造“拍照机会”

特朗普发表讲话后，18时30分左右，警察和国民警卫队队员使用催泪瓦斯和橡皮子弹驱散在白宫对面拉斐特公园内的和平示威者。在特朗普讲话同时，可以听到催泪瓦斯爆炸声。

特朗普在白宫玫瑰园发表讲话后，步行穿过马路对面的拉斐特公园，前往约翰圣公会教堂。这座教堂在先前示威活动中起火。在教堂前，特朗普手持圣经与部分内圈成员站好，摄影师们按下快门。

拉斐特公园是示威者聚集的重点地区，当时有上千人在场。美国媒体报道，执法人员介入前，拉斐特公园局面总体平和。

华盛顿市长缪里尔·鲍泽在社交媒体“推特”上写道：“我宣布宵禁（1日）晚上7时开始。在距离宵禁还有整整25分钟时，联邦警察在没有受到挑衅的情况下向白宫前的和平示威者动用武器。这一做法将让（华盛顿警察局）官员执法更为困难。简直是丢脸！”

纽约州州长安德鲁·科莫则在社交媒体“推特”发文批评说，这名警卫队“动用军队驱散一场和平示威，就为能让他去教堂拍照”，“这完全是一场总统的真人秀……丢人”。

圣约翰教堂被称为“总统教堂”，从前总统詹姆斯·麦迪逊开始，每位美国总统均出席过这里的活动。

示威者被赶出拉斐特公园后，沿着街道向国家广场行进。一些示威者经过林肯纪念馆、二战纪念碑等地标建筑，后又返回公园。白宫周边，国民警卫队、特工处、国土安全部人员和华盛顿警方严阵以待。

（新华社特稿）

美国五角大楼首席发言人乔纳森·拉思·霍夫曼5月30日说，数支美军部队已就“一项谨慎计划措施”处于高度戒备状态。美联社援引数名国防部官员的话报道，五角大楼并非打算派遣军队到州，如果明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹提出请求，军警部队可以提供后勤或其他支持，但按当前计划，不会直接参与执法。

民众继续抗议 白宫被铁网包围 总统夫人呼吁民众离开街道与亲人待在家里

继续追

当地时间2日继续前往白宫前抗议。记者在拉法耶公园看到，一夜之间，在白宫北侧已竖起两米多高的铁网，把白宫完全包围了起来。一些抗议者高喊口号，并试图推动铁网。

16时，很多抗议者开始向白宫东侧的街道汇集，现场已经出现防暴警察，正在穿戴装备。18时10分，在白宫外，大量抗议者已经聚集，在白宫外，他们高喊“和我们一起跑下”。近些天来，单膝下跪已经成为抗议者纪念弗洛伊德的标志性动作，一些地区的警察也通过单膝下跪来表达对抗议活动的支持。

19时10分，尽管宵禁已经开始，但在白宫外，抗议者仍在高喊口号，不愿离去。还有人运来瓶装水、食品等物资，他们自称是为了让抗议能和平地进行，而水和牛奶可以用来清洗因催泪弹等造成的损伤。

美国总统夫人梅拉妮娅2日晚通过社交媒体呼吁民众遵守宵禁，离开街道，与家人待在家里。

当日下午，记者在华盛顿市内看到，一些街道已经封闭，路口出现多辆军车。（央视）

特朗普想要派遣军队的决定 遭到多州州长反对和批评

美国总统特朗普当地时间1日向各州表示，如果各州无法有效控制示威游行活动局势，联邦政府将考虑直接向各州部署军队。该言论遭到多州州长反对和批评。伊利诺伊州州长普利茨表示，总统的言论只会让情况更糟，没有州政府的同意，联邦政府不可以向该州派遣军队。

华盛顿州州长因斯利也发表声明批评特朗普称，特朗普此番言论再次证明了他无能为力，在他任职期间的各种混乱中，除了虚假的虚张声势之外，他做了别的。当地时间2日，得克萨斯州州长阿伯特也在发布会上强调，该州不需要联邦政府派遣军队干预。

（央视 新华社）

美国俄勒冈州州长凯特·布罗1日确认，她不会让国民警卫队赴波特兰市“直接应对”示威，但队员将向该市警方提供支持。

这名民主党籍州长当晚在一名记者会上说，波特兰市市长泰德·惠勒上周末再次请求她派遣国民警卫队直接应对参加反种族歧视示威的人，她再次拒绝。

布罗说，她5月31日晚下令州警方协助波特兰市警方，另有50名国民警卫队员做好准备，几分钟内即可抵达波特兰。不过，这批国民警卫队员只能起协助作用，不会佩带武器。（央视 新华社）



6月1日，一名女子在白宫前唱歌抗议 新华社发

速递

美国明尼阿波利斯市警察局被提起民权指控

据新华社电 美国明尼苏达州2日宣布，就非裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法致死事件，对该州明尼阿波利斯市警察局提起民权指控，将就其是否系统性歧视有色人种展开调查。

明尼苏达州州长沃尔兹

和州人权部2日召开新闻发布会宣布这一消息。沃尔兹说，弗洛伊德被警察随意夺走生命，“我们知道存在的问题根深蒂固”。

沃尔兹说，明尼苏达州人权部将就明尼阿波利斯市警察局过去10年来的政策、程序

和做法展开调查，以确定该市警方是否系统性地歧视有色人种，并找出解决办法。

据美国媒体报道，几十年来，明尼阿波利斯市警察局多次因对美国少数族裔过度使用暴力及其他种族歧视行为遭到投诉。

拜登呼吁消除美国“系统性种族主义”

承诺若当选总统将成立一个全国警察监督委员会

据新华社电 拜登在美国的抗议和骚乱2日进入第八天，已锁定民主党总统候选人提名的美国副总统拜登当天在费城发表演讲，呼吁消除美国“系统性种族主义”，加强对警察部门的监督和问责。

拜登在演讲中说，弗洛伊德之死是响彻美国的“警钟”，美国警察在执法中过度使用暴力不可接受，消除“系统性种族主义”需要一代人的努力，美国国会应就此采取行动。他承诺，如果

在今年11月大选中当选总统，将成立一个全国警察监督委员会，加强对警察部门的监督和问责。

拜登说：“我不会利用恐惧和分裂，我不会煽动仇恨的火焰，我将寻求治愈长期困扰我们国家的种族创伤，而不是将其用于政治目的。我将尽责并承担后果，而不是责怪别人。”

美国媒体普遍解读这段话是在批评总统特朗普在应对抗议和骚乱中的表现。拜登在演讲中还谴责特朗普1日滥用职权，动用国民警卫队驱

散白宫外的和平抗议者。

拜登结束演讲后，特朗普竞选团队发言人卡特丽娜·皮尔逊回应说，拜登站在“暴徒、焚烧少数族裔商区企业和制造混乱的人一边……他显然进行了愚蠢的政治算计，认为美国动荡对其竞选有利”。

这是拜登自3月中旬新冠疫情在美国全面爆发后的首次重要公开演讲。从新冠疫情期间反对种族歧视抗议浪潮，拜登与特朗普的一系列表态形成鲜明对比。

联合国人权高专：种族不平等问题是美国抗议活动蔓延的“助燃剂”

据新华社电 联合国人权事务高级专员巴切莱特2日发表媒体声明说，正在肆虐的新冠疫情暴露了一些国家长期存在的种族不平等问题，这一令人震惊的不平等现象也是目前在美国各地持续蔓延的广泛抗议活动的“助燃剂”。

巴切莱特在声明中说，种族不平等问题长期存在，最近的新冠疫情只是使这一

问题更加凸显出来，包括非裔在内的少数族裔人群在疫情中受到的冲击更为严重。在美国，由于非裔男子弗洛伊德死亡引发的抗议活动不仅凸显了美国警察对有色人种的暴力执法问题，也凸显了美国在卫生、教育、就业等方面的不平等和种族歧视问题。

巴切莱特表示，据报道，在美国，非裔美国人感染新冠

病毒的死亡率是其他族群的两倍以上，在其他一些国家也存在类似现象。同时，在交通运输、卫生、清洁等病毒感染风险较高的行业，来自有色人种和少数族裔的员工的比例也更高。

她说，如果各国政府拒绝承认这一因新冠疫情而更加突出的不平等现象，那么就无法赢得对这一大流行病的最后胜利。

欧盟不支持 G7“重新接纳”俄罗斯

欧洲联盟外交与安全政策高级代表阿塞霍·博雷利2日说，尽管美国邀请俄罗斯领导人参加七国集团(G7)峰会，但G7目前不会恢复为包含俄方的八国集团(G8)。

美国总统唐纳德·特朗普5月30日说，他将推迟原定6月在美国举行的G7峰会至9月或更晚，准备邀请俄罗斯、澳大利亚、韩国和印度参加峰会。

博雷利2日告诉媒体记者，在俄方“转变态度”、环境允许G8再次举行有意义的会谈前，G7成员国构成不会变化。

博雷利说，“我想强调，

俄罗斯“排除在外”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的新闻秘书德米特里·佩斯科夫2日说，俄方知悉特朗普准备邀请俄方参加G7峰会，俄方外交官“将继续与美国交流，以获悉更多信息”。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃2日说，俄方认为国际政治和经济领域问题无法由“西方国家专属俱乐部”解决。

“扩大G7会议的想法大体上方向正确，但(美方目前的)邀请设想)并不能确保真正代表全世界。”扎哈罗娃说。她称赞二十国集团(G20)是有效机制。(吴宝渊)

美国作为G7轮值主席国，有权发出宾客邀请，但改变成员国构成“不属于轮值主席国特权”。

G7由加拿大、法国、德国、意大利、日本、英国和美国组成，上世纪70年代形成，1997年因俄罗斯加入成为G8。七国2014年以乌克兰危机为由拒绝以G8形式举行峰会，重新组成G7。

英国首相鲍里斯·约翰逊的发言人1日说，英方还没有看到俄方“行为改变的证据”，目前不支持G7“重新接纳”俄方为成员国。

更新

羊城晚报记者 唐珩

川航“5·14”事故报告发布, 事故原因或是风挡玻璃密封胶破损及电弧放电产生局部高温致脱落 机长缺氧状态下 驾驶飞机近 20 分钟

近日，中国民用航空安全信息管理系统公开了2018年5月14日四川航空3U8633航班空中风挡玻璃爆裂事件的最终调查报告。记者梳理发现，当班机长刘传健在风挡玻璃爆裂并脱落，在缺氧状态下驾驶飞机近20分钟，最终操控飞机安全落地，无人死亡。

报告指出，川航空中客车A319-133/B-6419号机执行3U8633航班，其飞行途中驾驶舱右风挡爆裂脱落，飞机失压，副驾驶被气流带离座位，机长刘传健立即上手人工操纵飞机。此时，飞机多个系统出现故障。由于氧气面罩处于机长座位左后方，机长集中精力用左手操纵飞机，够不到氧气面罩。因此，从风挡爆裂飞机空机落地，刘传健一直在驾驶飞机，始终未能佩戴氧气面罩，暴露在10000英尺以上高空缺氧环境的时长为19分54秒。

机组在下降过程中承担了巨大的压力？根据调查模拟数据，整

个下降过程中驾驶舱内温度在-24℃至8℃之间波动，其中处于-24℃的时间不超过1.5分钟，处于-11℃的时间约为7.5分钟，处于-11℃至0℃的时间约6分钟。整个下降过程中，机长和副驾驶座位位置风速均小于10m/s，即风力不超过五级，整个驾驶舱内最大风速不超过18米/s，相当于七级风。

报告认为，在驾驶舱低温、缺氧、强风、高音的环境下，飞行机组成员操作配合默契，沟通有效。

报告透露，本次事件的最大可能原因是：B-6419号机右风挡密封(气囊密封密封胶)可能破损，风挡内部存在空隙，外部水汽渗入并残留于风挡底部边缘。电源线被长期浸泡后绝缘性能降低，在风挡左下部拐角处出现潮湿环境下的持续电弧放电。电弧产生的局部高温导致双层结构玻璃破裂。风挡不能承受驾驶舱内外压差从机身爆裂脱落。

天下事

水星明日迎“东大距”揭神秘面纱

6月4日，神秘的水星将迎来“东大距”。天文专家表示，这是今年内第二次观测水星良机。届时，如果天气晴好，我国感兴趣的公众可在日落后的西北方低空找寻到水星的身影。

由于距离太阳太近，水星大部分时间都淹没在了太阳的光辉中，很难被观测到。只有等到水星和太阳的角距离达最大，即“大距”时，公众才最有希望目睹水星。

水星在太阳东边称“东大距”，在太阳西边称“西大距”。“东大距”时，可以在黄昏时分的西方地平线上方找到水星；“西大距”时，水星则在黎明时的东方低空出现。

天津市天文学会副理事长李梅从介绍说，今年水星共发生六

次“大距”，“西大距”和“东大距”各三次，但并非每次“大距”都适合观测。对北半球来说，如果“大距”期间水星的赤纬高于太阳，那么观测条件就会不错。

“今年的这六次水星‘大距’中，有四次观测条件不错，其中就包括6月4日这次。这次‘大距’期间，水星与太阳的角距离约为24°，日落时地平高度约为18°，亮度约为0.5等，是今年内观测水星的第二次良机。”李梅从说。

李梅从提醒，当天，如果大气透明度足够好的话，我国感兴趣的公众可在日落30分钟后至50分钟内，在西北方天空，用肉眼或借助双筒望远镜观赏这颗距离太阳最近的行星。如果没有观测到，还可尝试在随后几天内的同样时间进行观测。（据新华社）

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 487 号
张敏：
本会已于2020年1月6日受理申请人广州市金理置业发展有限公司与你关于装饰装修合同纠纷之案(案号为：(2020)穗仲案字第362号，现定于2020年9月7日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座6楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭定于2020年9月8日作出裁决，领取判决书的时间为2020年10月12日前。请你及时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。
特此公告。
2020年6月3日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 486 号
简隆祥：
本会已于2020年4月29日受理申请人李丽冬与你关于民间借贷纠纷之案(案号为：(2020)穗仲案字第5829号，现定于2020年9月8日下午三点在广州市南沙区南沙资讯科技园软件楼南二门五楼南沙一庭开庭审理，仲裁庭定于2020年9月22日作出裁决，领取判决书的时间为2020年9月29日前。请你及时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。
特此公告。
2020年6月3日